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Épreuve formée de questions à choix multiples
portant sur l’ensemble des programmes des classes de Première

Calculatrices autorisées. Durée : 55 minutes.

Nom de l’élève : Prénom :
CLASSE : Établissement :

ATTENTION
NE PAS OUVRIR CE FEUILLET AVANT D’AVOIR LU CETTE PAGE.
Ce questionnaire est un questionnaire à choix multiples.
Cela signifie que pour chaque question vous avez à décider entre plusieurs réponses.
Cette épreuve est composée de nombreuses questions et fait partie d’un ensemble d’épreuves destinées à
étudier les capacités acquises, en mathématiques, par les élèves de Première.
Certaines questions vous paraîtront faciles, d’autres sont plus difficiles. Certaines questions ne correspondront
peut-être pas à ce que vous avez étudié avec votre professeur ; essayez tout de même de les traiter.
Dans tous les cas, ne vous attardez pas sur une question particulière et commencez par faire celles qui vous
conviennent le mieux. Reprenez ensuite depuis le début et essayez de faire toutes les questions.
Utilisez, si nécessaire, une feuille de brouillon pour préparer certaines de vos réponses.
Le questionnaire est assez long, mais il est souvent possible de répondre directement.
Si vous avez terminé avant la fin du temps imparti, relisez soigneusement vos réponses.
Munissez-vous d’un crayon gras, de façon à laisser des marques très visibles sur la
feuille.
Pour chaque question, il y a quatre réponses proposées.
Elles sont appelées a, b, c, et d.

Pour chaque question, il peut y avoir
0, 1, 2, 3 ou 4 réponses exactes.

Présentation. . .
Question. . .

a Réponse A Oui Non Jnsp
b Réponse B Oui Non Jnsp
c Réponse C Oui Non Jnsp
d Réponse D Oui Non Jnsp

Énoncé de la question
�

�
�
�	

?

Réponses possibles. -

-

-

-

Dans chaque ligne, entourer selon le cas
l’un des mots Oui, Non ou Jnsp.

Jnsp signifie « Je ne sais pas » : il est toujours préférable de signaler que l’on ne sait pas répondre à la
question plutôt que d’entourer n’importe quelle case.

�
 �	�
 �	�
 �	�
 �	

Faisons un essai −→

a, b et c désignant trois nombres réels quelconques,
On peut affirmer que

a a + b = b + a Oui Non Jnsp
b a + b = a − b Oui Non Jnsp
c a > b Oui Non Jnsp
d a + (b + c) = (a + b) + c Oui Non Jnsp

Voilà ce que vous devez obtenir.−→
Êtes-vous d’accord ?
SI OUI, tournez la page et commencez
à répondre au questionnaire
SI NON, appelez votre professeur.

a, b et c désignant trois nombres réels quelconques,
On peut affirmer que

a a + b = b + a Oui Non Jnsp
b a + b = a − b Oui Non Jnsp
c a > b Oui Non Jnsp
d a + (b + c) = (a + b) + c Oui Non Jnsp

Utilisez une gomme si vous voulez modifier vos réponses.
Ne pas oublier que, pour chaque question il peut y avoir 0, 1, 2, 3 ou 4 réponses

« Oui »
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Le nombre
(5,6 × 108) × (1,377 × 10−2)

(6,12 × 103)
peut aussi s’écrire :
a 1,26× 10−3 Oui Non Jnsp
b 1,26× 103 Oui Non Jnsp
c 6,12× 102 Oui Non Jnsp
d 1,26× 10−4 Oui Non Jnsp

01

L’expression (x + 2)(x − 3)(x + 4),
où x désigne un nombre réel quel-
conque, peut aussi s’écrire :
a x2 − 2x− 24 Oui Non Jnsp
b x3− 2x2− 2x− 24 Oui Non Jnsp
c x3 +3x2−10x−24 Oui Non Jnsp
d x3 − 24 Oui Non Jnsp

02

Un même test a été donné dans deux classes.
La première classe composée de 20 élèves a
obtenu une moyenne de 12,30.
La deuxième classe, composée de 30 élèves,
a obtenu une moyenne de 14,80.
Quelle est la moyenne du groupe
formé par les 50 élèves de ces deux
classes ?
a 12,55 Oui Non Jnsp
b 13,50 Oui Non Jnsp
c 13,55 Oui Non Jnsp
d 13,80 Oui Non Jnsp

03
04

Le tableau ci-dessous donne les effectifs, par
âge, d’un club du lycée.
Âge des élèves 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans
Nombre d’élèves
par âge

1 3 15 5

Soit σ l’écart-type de la série statistique
donnée.
On peut alors affirmer que :
a σ < 0 Oui Non Jnsp
b 0 6 σ 6 1 Oui Non Jnsp
c 1 6 σ 6 2 Oui Non Jnsp
d 2 6 σ Oui Non Jnsp

05

On considère la somme des 15 premiers
termes de la suite géométrique de premier
terme 5 et de raison 2 :
S = 5 + 10 + 20 + 40 + · · · + 40 960 +
81 920
a S = 81 915 Oui Non Jnsp
b S = 163 835 Oui Non Jnsp
c S = 819 175 Oui Non Jnsp
d S = 327 675 Oui Non Jnsp

06
Les surfaces
cultivées d’une
exploitation agricole
se répartissent selon
le diagramme
ci-contre :

Prairies

Céréales

Fruits

Potager

À la lecture de ce diagramme, on
peut estimer que les prairies repré-
sentent :
a 90 % de la surface

totale
Oui Non Jnsp

b 25 % de la surface
totale

Oui Non Jnsp

c 15 % de la surface
totale

Oui Non Jnsp

d 50 % de la surface
totale

Oui Non Jnsp

07
08

On considère une suite arithmétique S.
On connaît deux termes de la suite S : u10 = 256 et u15 = 276.

La raison de la suite S est :
a 5 Oui Non Jnsp
b 2 Oui Non Jnsp
c 4 Oui Non Jnsp
d 10 Oui Non Jnsp

Le premier terme u0 de la suite S est :
a 12 Oui Non Jnsp
b 206 Oui Non Jnsp
c 220 Oui Non Jnsp
d 216 Oui Non Jnsp

09

10
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300 × 0,02 est égal à :
a 6× 102 Oui Non Jnsp
b 6× 101 Oui Non Jnsp
c 6× 100 Oui Non Jnsp
d 6× 10−2 Oui Non Jnsp

11
12

a désignant un nombre réel positif
non nul, il est toujours vrai que :
a

√
a < a Oui Non Jnsp

b a2 > a Oui Non Jnsp
c −a < a Oui Non Jnsp

d
1
a
< a Oui Non Jnsp

13
14
15
16

Voici un tableau des variations d’une fonction f , définie sur l’intervalle [−7 ; 7], dans lequel
sont indiquées quelques valeurs de f(x).

x −7 −3 1 7
5 0

Variations de f ↗ ↘ ↗
1 −2

Les questions suivantes se rapportent à la fonc-
tion f . Dans les douze cas où il y a lieu de ré-
pondre, il s’agit de dire si les informations don-
nées dans le tableau sont suffisantes pour pouvoir
affirmer que l’énoncé proposé est vrai.
a La fonction f est crois-

sante sur [−7 ; 7]
Oui Non Jnsp

b La fonction f est dé-
croissante sur [−7 ; 1]

Oui Non Jnsp

c La fonction f est crois-
sante sur [−3 ; 1]

Oui Non Jnsp

d La fonction f est crois-
sante sur [−6 ; −4]

Oui Non Jnsp

a f(−6) < 5 Oui Non Jnsp
b f(−6) = 2 Oui Non Jnsp
c f(7) = 0 Oui Non Jnsp
d f(2) = 3 Oui Non Jnsp

a f(−6) < f(−4) Oui Non Jnsp
b f(−2) < f(−1) Oui Non Jnsp
c f(4) < f(5) Oui Non Jnsp
d f(−6) < f(−2) Oui Non Jnsp

17
18
19

20

21

Laquelle de ces quatre repré-
sentations graphiques illustre le
mieux la fonction polynôme P
définie par :

P (x) = (x + 2)(x − 1)(4 − x) ?

a Courbe 1m Oui Non Jnsp
b Courbe 2m Oui Non Jnsp
c Courbe 3m Oui Non Jnsp
d Courbe 4m Oui Non Jnsp

x

y

−3 −2 −1 0 1 2 3 4

x

y

−3 −2 −1 0 1 2 3 4
x

y

−3 −2 −1 0 1 2 3 4

x

y

−3 −2 −1 0 1 2 3 4

1

2 3

4

22
23
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Dans le plan muni d’un repère (O, −→ı , −→ ),
on considère la droite (d) dont une équation
est :

2x+ 5y − 42 = 0

Le coefficient directeur de la droite
(d) est :
a 0,4 Oui Non Jnsp
b −0,4 Oui Non Jnsp
c 2 Oui Non Jnsp
d −2,5 Oui Non Jnsp

24
25
26

A B

CD

E
F

GH

I

J

On considère un cube
ABCDEFGH.
Le point I est le point
d’intersection des
segments [FC] et [GB].
Le point J est le point
d’intersection des
segments [HF] et [EG].

Oui ou Non ?

a Le triangle EGB
est rectangle en G

Oui Non Jnsp

b Le triangle IAJ
est isocèle

Oui Non Jnsp

c Le triangle AEJ
est rectangle en E

Oui Non Jnsp

d Le triangle AEJ
est isocèle

Oui Non Jnsp

27
28
29

Soit quatre carrés ABCD de côté a.
Les points R, S, T et U sont les milieux des côtés.
On considère les quatre lignes brisées fermées dessinées en gras et
dont les longueurs respectives sont notées l1, l2, l3, l4 et les aires
des surfaces grisées S1, S2, S3, S4.
Les indices 1, 2, 3 et 4 correspondent aux figures notées 1 2 3
4

On peut alors affirmer que :
a l1 < l2 < l3 Oui Non Jnsp
b l1 < l3 < l4 Oui Non Jnsp
c Deux des quatre longueurs sont égales Oui Non Jnsp
d Trois des quatre aires sont égales Oui Non Jnsp

A B

CD

R

S

T

U

1

A B

CD T

2

A B

CD T

3

A B

CD T

R

4

30
31
32
33

Un cône de révolution a pour hauteur [SH].
Le rayon de la base du cône est de 3 cm.
Un point I est situé sur la hauteur [SH] aux deux
tiers de celle-ci à partir du sommet : SI = 2

3 SH.

Un plan passant par le point I et parallèle à la
base du cône coupe ce cône suivant un cercle.

S

H

I

Le rayon de ce cercle est :
a 1 cm Oui Non Jnsp
b 1,5 cm Oui Non Jnsp
c 2 cm Oui Non Jnsp
d 2,5 cm Oui Non Jnsp

34

On donne la figure suivante telle que :
les points A, B et M sont alignés,
les points A, C et N sont alignés,
(BC)//(MN)
BC = 2 ; MN = 3 ; AB = 3 A

B

C

M

N

Calculer la longueur BM

a BM = 4,5 Oui Non Jnsp

b BM = 1,5 Oui Non Jnsp

c BM = 1 Oui Non Jnsp

d BM =
4
3

Oui Non Jnsp

35
36
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